

## 纪录电影《厉害了,我的国》今起全国上映

展示十八大以来的历史性成就

由中央电视台和中国电影股份有限公司联合出品的纪录电影《厉害了,我的国》今起在全国上映。影片以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,展示了党的十八大以来在创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念下中国取得的历史性成就。

(据新华社)

### 本期导读

## 新时代 新梦想 听听他们的新年“小目标”

(详见4版)

### 区委常委会召开会议

# 听取区人大常委会区政府区政协 区法院区检察院党组工作汇报

汪夔万主持

本报讯(记者 黄值山)2月28日,区委常委会召开会议,听取区人大常委会、区政府、区政协、区法院、区检察院党组工作汇报。

区委书记汪夔万主持会议并讲话。区委副书记、区长何庆,区委副书记高洪波,区委常委出席会议。区人大常委会、区政府、区政协、区法院、区检察院负责同志列席会议。

会议指出,党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是做好各项工作的根本保证。区委常委会听取区人大常

委会、区政府、区政协、区法院、区检察院党组工作汇报,是坚定自觉向党中央看齐、贯彻落实党中央决策部署的实际行动,是区委坚持党的领导,发挥总揽全局、协调各方作用的一项重要制度安排,也是落实全面从严治党主体责任、严肃党内政治生活、加强党内监督的重要举措。2017年,五家党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚决肃清孙政才恶劣影响和“薄、王”思想遗毒,营造风清气正的良好政治生态。要全面从严抓党建,按照新时代党的建设总要求,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设;党组书记要认真履

行第一责任人的责任,其他党组成员要严格落实“一岗双责”,确保管党治党责任落地生根。要强化担当促发展,突出抓重点、补短板、强弱项,坚决打好“三大攻坚战”,大力实施“八项行动计划”,结合自身职责,突出自身特色,科学谋划,统筹推进各自工作,不断开创各项事业发展新局面。要加强自身建设,认真执行《准则》《条例》,严格落实中央八项规定精神,持之以恒加强作风建设,坚持不懈正风肃纪,营造干事创业的良好环境。

会议还研究了其他事项。

## 区政府召开第31次常务会议

何庆主持

本报讯(记者 邓公平)2月28日,区长何庆主持召开区政府第31次常务会议,审议通过《重庆市北碚区人民政府关于调整取消一批行政审批等管理事项的决定》《重庆市北碚区土壤污染治理与修复规划》等文件。

会议指出,为贯彻落实《重庆市人民政府关于调整取消一批行政审批等管理事项的决定》精神,进一步转变政府职能,营造稳定公平透明的营商环境,我区研究制定了《重庆市北碚区人民政府关于调整取消一批行政审批等管理事项的决定》。《决定》对应取消了5项行政审批项目,清理规范了5项行政审批中介服务事项。

会议要求,区级相关部门要进一步推进深化简政放权,放管结合、优化服务改革,进一步规范行政审批行为,优化行政审批流程,提高行政审批效率。对清理规范的行政审批中介服务

加快推进配套改革和相关制度建设,切实加强事中事后监督和便民服务。

会议指出,我区认真贯彻落实国务院和市政府关于开展土壤污染防治工作的要求,结合实际编制了《重庆市北碚区土壤污染治理与修复规划》。《规划》提出了五项重点任务:加强污染源头防控,防范新增土地污染;加快推进土壤污染详查,夯实污染防治基础;加强建设用地污染治理,解决突出环境问题;实施农用地分类管理,保障农产品质量安全;建立污染防治管理机制,提升土壤环境监测水平。计划到2020年,实现全区土壤环境质量总体稳定,建设用地和农用地土壤环境安全得到基本保障,建设用地和农用地土壤环境风险得到基本管控的目标。

会议还研究了其他工作。区领导徐运廷、董伦、刘永、刘小辉、陈德川等出席会议。

## 我区“民政惠民济困保”首批赔付款发放

共计23.4万元,受益困难群众128人

本报讯(记者 邓公平)“一下子拿到9000多块钱,解决了我们一家人的燃眉之急!”近日,我区困难群众于容友收到了“民政惠民济困保”赔付款9277.3元,这对他们一家来说无疑是“及时雨”。

家住澄江镇上马台村的于容友今年54岁,患有严重糖尿病,妻子患有宫颈癌,9岁的孙子于大城患先天性成骨不全症(又称“脆骨病”)“瓷娃娃”,一家人生活困难。今年1月,于大城因严重骨折再次住院治疗,共花费了3万余元。正在一家人一筹莫展之际,9000多元的“民政惠民济困保”赔付款解了他们的燃眉之急。“另外还收到了低保临时救助和慈善捐款共两万元,基本把医药费解决了,确实让我们感觉很温暖。”于容友说。

据悉,“民政惠民济困保”是为提高

困难群众的风险抵御能力,减轻困难群众在遭遇意外或疾病时造成的生活负担,在现有的社会救助方式的基础上,面向重点民政救助对象和优抚对象推出的一款综合商业保险。具体险种分为小额意外保险、大病补充保险、疾病身故保险、学生重大疾病保险、困难人群升学补助金保险5大类。参保费用由财政全额出资,参保标准为100元每人每年,最高可获赔15万元。

按照全市统一部署,去年底,我区以2017年11月在册对象为基数,为包括于大城在内的全区1.68万低保对象、特困人员、孤儿、部分优抚对象等4类城乡困难群众购买了“民政惠民济困保”。

据区民政局工作人员介绍,目前,我区“民政惠民济困保”首批赔付款已全部发放到位,共发放赔付款23.4万元,受益困难群众128人。

## 重庆万国预计本月试生产

每月可生产5万片芯片年产值将达10亿美元

据重庆日报 人们使用的笔记本电脑、电视、智能手机、家电都离不开半导体芯片。2月27日,记者从两江新区了解到,位于该区水土工业开发区的重庆万国半导体科技有限公司预计于本月开始试生产。该项目全面达产后,每月可生产5万片芯片,封装测试12.5亿颗半导体芯片,年产值将达10亿美元。

记者了解到,2015年9月,两江新区管委会与万国半导体科技有限公司(以下简称AOS)签订“12英寸功率半导体芯片制造及封装测试生产基地项目投资协议”,同时,AOS与重庆市战略基金、两江战略基金达成合资经营协议,于2016年4月22日成立重庆万国半导体科技有限公司(以下简称万国半导体)。重庆万国注册资本3.3亿美元,其中两江战略基金出资0.54亿美元。该项目总投资10亿美元,占地面积约22万平方米,具备生产封装、芯片设计、晶圆制造、封装测试全产业链能力,将分两期建设。

其中,项目一期投资约5亿美元,预计每月生产2万片芯片,封装测试5亿颗芯片;二期投资约5亿美元,届时预计每月生产5万片芯片,封装测试12.5亿颗半导体芯片。

重庆万国相关负责人介绍,目前,项目厂房已完成封顶,正在进行机电安装。预计本月内,封装测试厂将开始试生产;今年三季度,晶圆厂将开始试生产;今年年底,所有工程将全面完工,开始投产。

业内人士表示,全球半导体市场目前呈稳步增长态势,未来数年内,中国半导体市场规模将维持在2050亿~2100亿美元。就重庆而言,集成电路产业是十大战略性新兴产业之一,通过垂直整合的集群发展模式,重庆已形成“原材料—单晶硅切片—IC设计—IC制造—封装测试—产业配套”多规格、全流程集成电路产业体系。重庆万国项目将助力重庆打造国家重要集成电路产业基地,促进重庆电子信息产业从笔电基地到“芯屏器核”智能终端的全产业链布局。

### 新闻链接

AOS成立于2000年9月,总部位于美国加利福尼亚州硅谷,是全球第一家从事电力功率半导体研发和生产的高新技术企业,集半导体设计、晶圆制造、封装测试为一体,主要从事功率半导体器件的产品设计和生产制造,产品市场涉及笔记本电脑、液晶电视、智能手机、家电、通讯设备、工业控制、照明应用、汽车电子等领域,2017年营业额近4亿美元。

目前,AOS在美国、上海等地设有生产基地和研发中心,经销服务网点遍布日本、韩国、新加坡、英国、德国等国家和地区,拥有600多项专利和130多项待批专利。

AOS拥有两大关键技术:一是EPI(外延片)技术,是生产晶圆的核心技术之一;二是封装技术,在多芯片封装领域,AOS能将同样功效的芯片封装成更小模块,并使其拥有更好的散热性能。目前,AOS的合作客户包括三星、联想、华为、小米等全球知名企业。

## 大力发展民营经济

顺多利公司“掌舵人”周继群

# 把简单做到极致 因果敢赢得商机

### 聚焦优秀民营企业家

本报记者 霍吕 文/图

风华正茂之时,她毅然丢下“铁饭碗”,倾尽积蓄下海经商,誓要在创业浪潮里激起波澜;创业过程中,公司先后三次面临转型,她带领团队克难攻坚,顺利过渡,并解决了汽车空调压缩机泄漏等世界性难题。

她就是重庆顺多利机车有限责任公司董事长周继群。周继群说,做企业就应该有激情、富情怀、勇创新,把简单做到极致。

### 创业之路步履维艰

1994年,全市大力助推区县经济发展,鼓励机关干部领办、兴办企业。当时,位于我区歇马镇的北碚仪表元件厂濒临倒闭,正在出让。29岁的周继群获悉后,毅然决定辞去机关工作,拿出全家所有积蓄近30万元,将该厂承包了下来。

“人活着,就该有激情,就该为实现梦想而努力奋斗。”踌躇满志的周继群接手该厂后,很快开始组织生产,并将产品供应给某仪表厂。这家仪表厂由于资金周转困难,便用成品仪表来冲抵货款。“仪表是高价抵给我的,但我只能以较低的价格卖出去。”周继群说,在最初那两三年里,工厂维持得十分艰难。

有一次,周继群把别人抵来的电表送到雅安一电表厂,因当时还没有成渝高速,她只得坐货车亲自押送。近10个

小时的车程让她疲惫不堪,一路的颠簸,坚硬的货车内壁将她的额头磕起了包。即便如此,她依然能迷迷糊糊地睡上几觉,以确保交货时有充足的精力。“只有把钱收回来,企业才能继续运行。”周继群说。

“好好的工作不要,非得搞什么企业,你一天在瞎折腾啥呀。”周继群至今回忆起当年随行的父亲的一番“数落”,仍会眼眶泛红。创业之初的艰辛是周继群这辈子都无法忘记的。

### 转型亏本“退而结网”

既要当生产员,又要当销售员,周继群深知,如果继续这样,企业只有死路一条,凭着一股韧劲和冲劲,她四处为企业寻找新的发展机遇,并盯准了摩托车这一新兴产业。1996年,周继群着手企业的第一次转型——为摩托车发动机生产箱体箱盖,并将公司改名为重庆顺多利机车有限责任公司。

周继群用贷来的60万购买了生产必须的压铸机和模具。因为是“门外汉”,她买来的压铸机是二手的,模具也不能使用,一番折腾,不仅交了“学费”,也错过了摩托车发动机箱体箱盖的销售旺季。

“那两年,所有做摩托车零部件的都赚钱,就我亏本。”周继群说,与其临渊羡鱼不如退而结网,两次上当受骗的经历让她决定孤注一掷,把所有家当抵押,从投资公司贷款120万,用于扩大生产规模。

功夫不负有心人。2000年起,周继群不仅把摩托车配件供应给铃木等知名摩托车企,还出口到越南等国,并全程参与了越南摩托车出口大战。2000年

至2002年间,周继群每年的摩托车配件出口额均超过1500万美金,赚回外汇的她让很多同行忍不住惊叹。但周继群清楚地认识到,只有自己能制造出具有核心竞争力的拳头产品才能真正的占领国际。

与大企业合作多年,周继群深知好的产品才能赢得市场,要把企业做大做强,就不能粗制滥造,必须要做精做细,把简单做到极致的理念渐渐深入周继群心里,这也为后来企业两次成功转型打下了基础。

### 攻关解决世界性难题

2009年,周继群敏锐地察觉到劳动力越来越紧缺,企业开始“退城进园”。于是,她将公司搬到了蔡家的工业园区。企业生产模式也由以前的以人力为

主转换为以机械设备为主,实现了第二次转型。但受市场影响,摩托车的销量日趋减少,其零部件的需求也不再旺盛,投入与产出不对称,附加值极低。周继群不得不再次思考和寻找企业发展的新出路。

2011年,在周继群的努力下,公司成为韩国韩昂汽车空调的亚洲供应商,开始研发制造汽车空调压缩机的零部件,走上高端制造的道路,也成功开启了企业第三次转型之路。

“空调压缩机是最难制造的汽车零部件之一,它要承受29公斤的压力,一旦泄露就不能制冷。”周继群说,为了研发出优秀的产品,技术团队攻关克难、大胆创新,时常通宵达旦加班。她暗自庆幸拥有优秀团队之余,也守在机床前“并肩作战”,用端茶递水的方式来犒劳大家。

(下转2版)



周继群在办公。

## 快来申报技术先进型服务企业

可享税收优惠

重庆日报讯(记者 张亦策)2月27日,重庆日报记者从市科委获悉,重庆市技术先进型服务企业认定工作已启动,获认定的企业可享受减按15%的税率征收企业所得税。

技术先进型服务业务包括信息技术外包服务、技术性业务流程外包服务、技术性知识流程外包服务等。申报企业须是我市行政区域内注册并从事技术先进型服务业务的企业,已获得认定的技术先进型服务企业,也需按照申报程序进行复核。此外,申报企业具有大专以上学历的员工要占企业职工总数的50%以上,从事技术先进型服务业务取得的收入要占企业当年总收入的50%以上,从事离岸服务外包业务取得的收入不低于企业当年总收入的35%。

市科委相关负责人介绍,获认定的技术先进型服务企业,可享受一定税收优惠,比如减按15%的税率征收企业所得税;企业发生的职工教育经费支出,不超过工资薪金总额8%的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除,超过部分,准予在以后纳税年度结转扣除。

据悉,符合条件的企业可登录技术先进型服务企业认定工作网(<http://tas.innocom.gov.cn>)注册登记,再填写并提交申报材料,申报时间截至3月31日。各区县、高新区等科技主管部门初审后,再统一报送市科委委托受理单位进行审定。有关申报详情,企业还可登录市科委官网查询。

(原载2018年2月28日《重庆日报》5版)

## 党风廉政看北碚

北碚区开展作风督查

# “分兵把口”严把节日廉洁关

据重庆日报 近日,北碚区纪委驻区交委纪检组到该区澄江治超站,对春节期间治超情况进行了暗访检查。

“检查不提前打招呼,我们还坚持采取‘蹲点’‘暗访’的方式,每个治超站至少‘蹲点’半小时。”北碚区纪委驻区交委纪检组组长王瑜说,“根据以往的经验,春节往往是治超领域廉政风险较高的节点,我们的检查主要是为了防止出现‘收钱放行’等违纪违规行为。”

据了解,今年春节期间,针对“四风”问题重压之下花样翻新的新特点,北碚区着力摸准问题“脉搏”,坚持靶向治疗。

春节期间,该区纪委监委在不定期、多轮次开展作风督查的同时,还组织各基层纪检监察组织“分兵把口”,严把廉洁过节关——北碚区中医院对全

院POCT(床旁检测)项目进行了“拉网式”检查,深挖廉洁隐患,杜绝违纪违规行为;水土街道纪工委成立3个检查组,对辖区内5个社区、7个村的扶贫、民生领域微腐败问题,以及落实中央八项规定精神、作风纪律等情况进行了明察暗访,累计走访城乡低保户46户,突击检查作风纪律问题12次,发现问题6个,批评教育2人次。

“行业不同、领域不同、地区不同,廉政风险也有不同。”北碚区纪委监委相关负责人表示,“分兵把口”开展春节期间作风督查,就是为了凸显“差异化”,提高“针对性”,让“四风”相关问题线索能得到快速、有效处置。对发现纠正“四风”走过场或发现问题不严肃处理的情况,镇街、区纪委监委将对相关责任人进行约谈,责成分析原因、落实整改。